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AIDE À L’ORGANISATION DE MANIFESTATIONS SCIENTIFIQUES (AMS)
APPEL POUR 2026



Dans le cadre de sa politique d'encouragement à la recherche sur les Amériques, l'Institut des Amériques propose un appel à projets pour des manifestations scientifiques qui auront lieu entre le 1er janvier et le 31 décembre 2026.

a) Présentation de l’appel à manifestations scientifiques (AMS) et critères d’éligibilité

Cet appel concerne des demandes de labellisation et de financement pour des séminaires, journées d’étude, conférences, colloques.

Les ateliers spécifiques organisés dans le cadre de congrès généraux ne sont pas éligibles.

Les projets devront être portés par au moins deux collègues appartenant à des institutions ou laboratoires différents membres de l’Institut des Amériques et devront favoriser la mise en réseau.
La mise en réseau signifie la participation de chercheurs provenant de plusieurs laboratoires ou de plusieurs établissements. Les projets co-construits entre laboratoires et établissements distincts seront, par ailleurs, particulièrement valorisés.
L’Institut des Amériques est structuré en cinq pôles régionaux. Chaque institution membre de l’Institut s’inscrit dans un pôle. Consultez la liste des établissements membres par pôle (pôle Nord-Est 1, Nord-Est 2, Ouest, Sud-Ouest, Sud-Est) à ce lien.
Les projets présentant une dimension internationale, permettant de mettre en relation chercheurs français et étrangers travaillant sur les Amériques seront valorisés.

S'agissant des colloques se déroulant à l'étranger, l'IdA privilégiera ceux portés par une institution membre du réseau en collaboration avec les pôles internationaux de l'IdA. Une manifestation organisée à l'étranger peut également obtenir une labellisation IdA sans financement.

Tous les dossiers financés devront faire l'objet d'un bilan scientifique et financier réalisés par les porteurs sous forme d'un bref compte-rendu (via le document envoyé avec la notification d’attribution) adressé à recherche@institutdesameriques.fr au plus tard le mois suivant la tenue de l'événement.
L’annonce de l’événement sera publiée dans la rubrique “Agenda” du site de l’Institut des Amériques.

b) Critères d’attribution

Les critères d’attribution pour les manifestations scientifiques sont les suivants : 

Critères obligatoires 
· Qualité scientifique, actualité et originalité du projet :  ancrage dans la littérature et les débats scientifiques actuels, qualité de l’argumentaire scientifique et de la méthodologie proposée, apport de perspectives de recherche nouvelles ou d’approches innovantes.

· Faisabilité du projet : aspects financiers, logistiques, calendaires, présence de co-financements solides.

· Cycle de vie du projet : retombées pour le monde académique et la société civile avant, pendant et après l’événement (par exemple publication d’articles ou d’ouvrages, lien avec la société civile, couverture médiatique...).
Critères valorisés

· Adéquation du projet avec le positionnement stratégique affiché par l’IdA : 

· Dimension transaméricaine :  mise en regard de plusieurs aires linguistiques et culturelles des Amériques.

· Interdisciplinarité :  les projets amènent à des échanges entre plusieurs disciplines.

· Implication des jeunes chercheurs dans le projet : les projets intégrant la participation active des jeunes chercheurs seront valorisés.
· Structuration de la recherche sur le long terme : les projets de manifestations scientifiques s’inscrivant dans le développement d’un réseau scientifique de plusieurs années seront valorisés.
· Collaboration avec les pôles internationaux de l’IdA : cela peut prendre la forme de projets en collaboration avec les pôles internationaux de l’IdA ou avec d’autres partenaires.

ATTENTION

· Le montant de l’aide accordée doit se situer entre 500 et 3000 euros. La somme demandée ne devra pas dépasser 30 % du budget total de la manifestation (et non 1/3). Il est indispensable que le projet présente un budget précis, à l’équilibre, et fasse état de co-financements.
· Les doctorants peuvent être co-porteurs d'une manifestation scientifique avec un chercheur confirmé qui sera le dépositaire du dossier.

c) Composition du dossier et procédure

Chaque proposition sera déposée en ligne sur le site ci-dessous au plus tard le 23 juin 2025 (23h) :

https://ams2026.sciencescall.org/ 
Elle sera constituée :

1. Des pièces suivantes réunies en un seul document sous format PDF (non protégé) qui sera déposé en tant que « fichier principal » sur le site de dépôt sciencescall.org.


· Un argumentaire scientifique de deux pages (maximum) qui tienne compte des critères d’attribution ci-dessus
· Une bibliographie d'une page
· Un calendrier prévisionnel de la préparation de l'événement (de type retroplanning, aussi détaillé que possible) et une version provisoire du déroulé/programme de l’événement s'il y en a. NB : il serait souhaitable de fournir l’appel à communications et/ou la liste des participants envisagés
· Un court CV des organisateurs (2 pages maximum par CV)
· Joindre un lien vers les fiches des organisateurs dans l’annuaire de l’IdA (si elles sont déjà disponibles en ligne). Sinon, remplir le formulaire de création de fiche annuaire (fourni en annexe de la fiche de renseignement). 
· Un budget prévisionnel avec indication précise de la somme demandée[footnoteRef:1] [1:  Le budget prévisionnel doit être détaillé, à l’équilibre, et comprendre les recettes (origine, montants demandés ou obtenus), et les dépenses prévues. La somme globale demandée à l’IdA doit apparaître clairement. L’IdA privilégie les dossiers présentant des financements diversifiés. Pour les demandes de labellisation, il n'est pas nécessaire d'inclure le budget prévisionnel.] 



2. Du document ci-dessous sous format texte (Word ou Libre office) qui sera déposé en tant que « donnée supplémentaire (présentation) » sur le site de dépôt de sciencescall.org.

· La fiche de renseignement en pièce jointe complétée puis envoyée dans un document à part sous format texte (Word ou Libre office).

Remarque : Les demandes doivent être déposées dans le pôle régional où a lieu la manifestation scientifique. Dans le cas de l’organisation d’un événement sur plusieurs lieux, les porteurs doivent choisir le pôle correspondant au lieu principal de l’événement.
N’oubliez pas de préciser au moment du dépôt sur le site le pôle régional dans lequel s’inscrit le projet.

Les demandes seront expertisées puis sélectionnées lors des réunions des pôles régionaux de l’Institut des Amériques.

Les dossiers incomplets ou non conformes aux indications données ci-dessus au moment de la date limite du dépôt ne seront pas pris en compte (il est donc recommandé de ne pas attendre la date limite pour déposer vos documents).

d) Calendrier

- Fin mars 2025			Lancement de l’appel
- 23 juin 2025 à 23h		Date limite de dépôt des demandes en ligne : https://ams2026.sciencescall.org/ 
- Juillet-octobre 2025		Expertise des dossiers et réunions de sélection
- Novembre 2025	 Annonce des résultats
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FICHE DE RENSEIGNEMENTS
AIDES À MANIFESTATIONS SCIENTIFIQUES 2026
Demande de financement  ❒		Demande de labellisation sans financement  ❒
PORTAGE DE LA MANIFESTATION SCIENTIFIQUE
· Noms et prénoms des porteurs de projet :
· Établissements et laboratoires de rattachement des porteurs :
· Établissement et laboratoire qui va gérer la subvention :
· Adresse mail complète du porteur gestionnaire (celui dont le laboratoire va gérer la somme versée) :
· Pôle régional concerné par la demande :
· [bookmark: _Hlk190859052]Nom et adresse mail du gestionnaire du laboratoire récipiendaire :
NATURE DE LA MANIFESTATION SCIENTIFIQUE
· Intitulé de la manifestation scientifique :
· Aire(s) géographique(s) concernée(s) : 
· Disciplines concernées : 
· Date(s) de la manifestation scientifique :
DEMANDE DE FINANCEMENT
· Budget total estimé pour la réalisation du projet : 
· Somme globale demandée à l’IdA :









MA FICHE ANNUAIRE 
INSTITUT DES AMÉRIQUES 

[bookmark: _Hlk190855529]L’Institut des Amériques met à jour son annuaire des chercheuses et chercheurs américanistes en poste en France et compte sur votre participation. 
Cet annuaire a été pensé comme un outil décisif pour notre mise en réseau en tant qu’américanistes travaillant dans des institutions françaises mais également vis-à-vis de nos collègues étrangers. Il est ouvert aux chercheuses, chercheurs, doctorantes et doctorants dont les recherches portent sur les Amériques.
	Veuillez remplir notre formulaire d’inscription à l’annuaire de l’IdA en suivant le lien ci-dessous :
https://forms.gle/GkXpBjw8mFLTiLLz6



Attestation d’inscription
Je confirme avoir complété le formulaire d'inscription à l'annuaire de l'IdA et prends note que l'équipe de l'IdA procédera à la création, dans les prochains jours, d'un compte ainsi que d’une fiche annuaire à mon nom. Les informations concernant l’accès à ma fiche me seront envoyées par mail après la validation de mon inscription.
❒
Concernant les informations d’utilisation de vos données personnelles, vous pouvez consulter notre Politique de confidentialité.
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